

把关怀落实到每个群众

■新华社记者 胡锦武 邬慧颖

近期，我国多个省份发生严重洪涝灾害，形势十分严峻。在抗洪救灾中，把党的关怀落实到每个群众，对于夺取抗洪救灾的胜利乃至各项工作顺利开展，都是重要保障。

洪水无情，人间有爱。面对肆虐的洪水，面对损毁的家园，每个党员干部都是一面旗帜。坚持人民至上、生命至上，时刻与群众想在一起、干在一起，把党的关怀落实到每个群众，就能凝

聚人心汇成攻坚克难的强大力量，带领群众斩荆披棘走向胜利。

坚持人民至上、生命至上，体现在事关群众生产生活的点点滴滴。在江西省鄱阳县谢家滩镇前杨村，为安全转移群众，村支书方爱红两天两夜几乎未合眼；在安徽省东至县龙泉镇，生活用水断供期间，镇村干部挨家挨户送上瓶装饮用水；在湖北省监利县周老嘴镇双鸣村，党员干部带领200多人参与田间排涝……一枝一叶总关情，在抗洪抢险这场没有硝烟的战役中，哪里的群众有困

难，哪里就有党员干部的身影。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。受突发洪涝灾害的不利影响，一些地区群众因灾返贫、因灾致贫的风险加大。夺取脱贫攻坚战全面胜利，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，无论遭遇什么艰难险阻，都要有不获全胜决不收兵的必胜信心。

当务之急，受灾地区各级领导干部一方面要深入到汛情最严重、群众最需要处，力争将群众尤其是贫困群众的损失降至最低；另一方面要逐户

排查贫困群众受灾情况，制定有针对性的举措予以扶持，帮助他们早日克服灾情影响，确保脱贫攻坚战役完胜。

把党的关怀落实到每个群众，就要想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困。当前，汛情与疫情叠加带来的多重隐患备受群众关注，必须引起重视。各地在做好防汛工作的同时，还要多一些警觉、多一些细心，做好疫情防控常态化工作。要齐头并进抓好“两防”，把各类安全隐患消灭于萌芽。

(新华社南昌7月21日电)



咨询一个法律问题，10分钟之内，3名律师免费答疑解惑……在山东省聊城市东昌府区，群众不跑腿、不打电话，就有“贴身”法律顾问提供“全天候”服务。

“手机在哪里，法律服务就延伸到哪里。”聊城市东昌府区司法局局长李国臣介绍，新冠肺炎疫情发生后，东昌府区开发了掌上公共法律服务平台，在全国范围内接入1万余名优质律师，为群众提供在线法律服务。

新华社发 朱慧卿作

美国的大国体面哪去了

■新华社记者

自新冠疫情在美国暴发以来，所有最坏的预测都已成为现实：美国不仅保持感染人数和死亡人数世界双第一，而且糟糕的防控使病毒成了脱缰的野马，疫情走势已经让专家也难以预测。

比疫情走势更令人大跌眼镜的，是美国作为一个大国的堕落。从打着“美国优先”的旗号在国际经贸领域强取豪夺霸凌他国，到千方百计转嫁应对疫情不力的责任；从捏造口实打压华为等中国高科技企业，到信口雌黄全方位诋毁中国；从干涉别国内政到屡屡“退群”，美国无论是内政还是外交都已经抛弃了世界头号强国应有的体面。

人类不是第一次共同面对传染病威胁，但在应对新冠病疫中遇到了新情况：本应在抗疫中扮演领导者角色的世界头号强国把新冠病毒政治化，不作为加乱作为，致使疫情迟迟得不到控制。

美国自身抗疫表现遭到国际社会诟病，却痴迷于鼓吹自己是“全球抗疫的领导者”。就在全球急需在世界卫生组织带领下团结一致抗击病毒之时，美国却逆流而动宣布退出世卫组织。华盛顿政客们应该明白，靠耍嘴皮子赢不来全球领导力。

霸凌他国，滥用制裁，一直是美国展示强权攫取利益的惯用手法。今年以来，随着美国内疫情失控，执政当局为推卸责任转移国民视线，挥舞制裁大棒的任性和平横到了前所未有的程度。“威胁国家安全”这个莫须有的罪名被随意强加到任何在技术领域领先的外国企业身上。

最为讽刺的是，当美国内反种族歧视抗议浪潮席卷全境，根深蒂固的种族歧视将美国社会进一步撕裂的时候，美国政客们不去解决自身问题，却以所谓“人权”为借口粗暴干涉他国内政。他们通过的所谓涉港、涉藏和涉疆法案完全建立在谎言的基础上，不仅扭曲事实，而且栽赃陷害。把这些伎

俩用在大国关系上，实在是难以想象世界头号强国政客们的道德底线有多低。

美国政客们在很多场合的言行已经失去了理智。从国务卿蓬佩奥，到国家安全顾问奥布莱恩，从司法部长巴尔到联邦调查局局长克里斯托弗·雷，诸多华盛顿政客近期加大了对中国的“甩锅”力度，连篇累牍的说辞充满了捏造的谎言，公然践踏公认的国际关系准则，甚至全然不顾外交礼仪。白宫贸易顾问纳瓦罗多次在电视节目中撒谎造谣抹黑中国，在主持人的逼问下却拿不出任何证据，只能答非所问东拉西扯，场面极度尴尬，全无白宫高官应有的风度。

“我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我们还有一门课程专门来教这些。这才是美国不断探索进取的荣耀。”这是蓬佩奥去年一次演讲中的言论，对一些美国政客的“荣耀观”做了深刻精辟的概括。这说明，蓬佩奥之流对他们不道德的言行早已习以为常，甚至觉得理所当然。不过，他们的拙劣表演即使在美国国内也为人们所不齿。《名利场》近期一篇文章就对蓬佩奥如此评价：“他对惩罚北京的痴迷让我们无处遁形且孤立无援。他的信誉低到让人们怀疑他的任何言辞。”

美国的冷战思维已经对当今世界和平稳定构成了极大威胁。美方作为域外国家，在南海问题上没有发言权。蓬佩奥最近关于南海的言论，违背美国政府在南海主权问题上不持立场的公开承诺，蓄意挑动领土海洋争端。历史上，美国有太多在全球各地煽风点火、挑起事端的不良记录，尤其是在国内问题陷入困境的时候，总是想方设法转嫁矛盾。美方最新有关南海的言行和动向，应引起国际社会警惕。

古人云，失道寡助。无论是“甩锅”推责，还是诽谤抹黑，美国政客们都不会得到他们想要的结果，反而让自己体面全无，也让美国变得愈发没有一个大国应有的样子。

(新华社纽约7月20日电)

好政策要快马加鞭早落实

■新华社记者 赵文君

今年突如其来的疫情，让市场主体特别是中小微企业生存压力凸显。当前全球疫情和经贸形势不确定性仍然很大，保市场主体，让受到疫情冲击的市场主体缓过劲、活起来，关键是纾难解困的各项政策举措尽快落到实处。

中国经济GDP二季度同比增长由负转正。今年以来，我国围绕推进复工复产和助企纾困，出台了减税降费、财政奖补、金融输血等一系列政策措施，目的就是让市场主体轻装上阵，渡过难关。这些政策持续发力，保障了1.25亿户市场主体平稳运转，从而撑起了中国经济的基本盘。

留得青山，赢得未来。受疫情叠加汛情影响，一些中小微企业挣扎在生死线上，还有部分企业面临短期困难。政策红包不仅是雪中送炭，更要持续发挥作用，提高市场主体的中长期生存和发展能力，进而增强我国经济发展的韧性。目前政策出台了、文件下发了，各地各部门要快马加鞭划定时间表，让政策早落地、早兑现、早生效。同时要建立台账清单和评价机制，查看政策层层落实的情况怎么样、效果好不好、市场主体感受又

如何。

为应对疫情冲击和发展环境变化，需要更加积极宽松的政策环境、更加精准到位的政策投放。目前，阶段性减税降费、减免企业社保费以及延期还本付息和降低利息负担等政策力度可谓强劲，但关键在于精准发力、投放到位。要聚焦市场主体关切，解决经营上的“烦心事”。《保障中小企业款项支付条例》出台、加快推动工程建设项目全流程在线审批、税务部门延长申报缴税期限、市场监管部门提高注册审批效率，这些优化营商环境的“硬举措”落实得快不快、好不好，都在衡量政府部门甘当“店小二”的服务水平。而减免中小微企业和个体工商户房租、普惠性金融支持等政策只有精准落实到企业、到人，才能让市场主体和人民群众有实实在在的获得感。

水深则鱼悦，城强则贾兴。保市场主体，既要立足当前，又要着眼长远。近日，国家13部门联合出台支持15种新业态、新模式发展的硬举措，这意味着市场主体要积极主动寻找新机遇，激发新动能，拓展新空间。可以预见，随着相关政策的调控作用进一步释放，亿万市场主体的活力有望稳步提升，为中国经济发展注入澎湃动能。

(新华社北京7月20日电)